



**МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**  
**НАЦИОНАЛЕН ЦЕНТЪР ЗА ОБУЧЕНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ**  
**В СИСТЕМАТА ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ**

---

Адрес: гр. София, бул. „Акад. Иван Евст. Гешов“ № 15, ел. адрес: [ncokssmp@mh.government.bg](mailto:ncokssmp@mh.government.bg)

*Изх. № 03-26/15.12.2022 г.*

**ГОДИШЕН ПЛАН**  
**ЗА ДЕЙНОСТТА НА НАЦИОНАЛНИЯ ЦЕНТЪР ЗА ОБУЧЕНИЕ И**  
**КВАЛИФИКАЦИЯ В СИСТЕМАТА ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ**  
**ЗА 2023 Г.**

**Съгласувал:**

**Д-р Асен Меджидиев**

**Министър на здравеопазването**

**Изготвил/Утвърдил:**

**Д-р Росен Радев**

**Директор на НЦОКССМП**



Годишният план за дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ (НЦОКССМП) за 2023 г. е изготвен в съответствие с изискванията на чл.19 от Правилника за устройството и дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ (Обн. ДВ. бр. 87 от 4 Ноември 2016 г., изм. ДВ. бр. 26 от 29 Март 2019 г.).

Съдържанието на Годишния план за дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ за 2023 г. включва:

- I. Съответствие с нормативните документи и политики в здравеопазването.
- II. Визия, мисия и цели на Националния център по обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ.
- III. Основни приоритети през 2023 г.
- IV. Дейности за реализация на мисията и целите на НЦОКССМП през 2023 г.
- V. Необходими финансови ресурси за изпълнение на дейностите по годишния план за 2023 г.
- VI. Рискове за изпълнение на дейностите по годишния план за 2023 г.

Съгласно чл.19 от Правилника за устройството и дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ Годишният план за 2023 г. е изготвен от директора на центъра и е представен за съгласуване от министъра на здравеопазването в срок до 15.12.2022 г.

Изпълнението на Годишния план за 2022 г. ще бъде отчетено в Годишен доклад за дейността на НЦОКССМП, който се представя на министъра на здравеопазването в срок до 31.03.2023 г.

## **I. СЪОТВЕТСТВИЕ С НОРМАТИВНИТЕ ДОКУМЕНТИ И ПОЛИТИКИ В ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**

Годишният план за дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата на спешната медицинска помощ през 2023 г. е в съответствие с нормативните документи и политики в здравеопазването.

## **II. ВИЗИЯ, МИСИЯ И ЦЕЛИ НА НАЦИОНАЛНИЯ ЦЕНТЪР ПО ОБУЧЕНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ В СИСТЕМАТА ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ ПРЕЗ 2023 Г.**

**Визията** за развитие на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ е той да се утвърди като съвременна обучителна институция, със съществен принос за повишаване на знанията и уменията на персонала в системата за спешна помощ и постигане на националните цели за интелигентен, устойчив и приобщаващ растеж.

**Мисията** на НЦОКССМП е да създаде условия за устойчиво професионално развитие на служителите в системата за спешна медицинска помощ, чрез качествено обучение и повишаване на квалификация на работещите в нея.

**Стратегическата цел** на НЦОКССМП е подобряване на качеството на предоставяната на населението спешна медицинска помощ, чрез инвестиции в човешкия

капитал, както и чрез изграждането на единна и ефективна система за обучение, продължаващо обучение и допълнителна квалификация на работещите в системата за спешна медицинска помощ в България. С изпълнение на стратегическата цел, ще бъде постигнато устойчиво развитие на човешките ресурси, повишаване на мотивацията за работа в системата и по-високо качество и ефективност на здравните услуги, предоставяни в системата за спешна медицинска помощ. Осигуряването на възможностите за актуализиране и разширяване на знанията, уменията и компетентностите на персонала от спешна медицинска помощ ще отговори на изискванията за модерна, добре функционираща система на спешна медицинска помощ.

За реализацията на стратегическата цел на Националния център за обучение и квалификация на работещите в системата за спешна помощ за 2023 г. се формулират следните:

Оперативни цели:

1. Поддържане на високо ниво на кадрово, финансово, организационно и информационно-техническо обезпечаване на НЦОКССМП;
2. Осигуряване на възможност за всеки служител от системата на спешната медицинска помощ да утвърди и надгради знанията си, в съответствие с най-новите постижения на теорията и практиката в областта;
3. Участие в разработването на методология и организация на единната система за обучение и продължаваща квалификация на работещите в системата за спешна медицинска помощ;
4. Участие в разработването на механизъм за обвързване на продължаващата квалификация, насочена към осъвременяване и разширяване на ключови компетентности, с възможностите за професионално и кариерно развитие.

### **III. ОСНОВНИ ПРИОРИТЕТИ ПРЕЗ 2023 Г.**

**Изпълнение на дейности по Проект BG05M90P001-3.007-0001 „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния“ (ПУЛСС) на Министерство на здравеопазването**

Дейността на центъра през 2023 г. е свързана с успешното реализиране и финализиране на предвидени дейности по Проект BG05M90P001-3.007-0001 „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния”, финансиран от Европейския социален фонд чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г., който се изпълнява от Министерство на здравеопазването.

Изпълнението на проекта е свързано с обучение на персонала от ЦСМП – лекари, професионалисти по здравни грижи (фелдшери, медицински сестри, акушерки) парамедици и шофьори, както и обучение на персонала от спешните отделения на болниците с над 50% държавно участие – лекари и професионалисти по здравни грижи.

В края на м. Октомври приключи първата част от обученията по проект ПУЛСС. От началото на проекта до м. октомври 2022 г. 5-дневно практическо и теоретично обучение успешно преминаха 5597 служители от центровете за спешна медицинска помощ и техните филиали в цялата страна. На 31.10.2022 г. в Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ започна вторият етап от обученията на работещите в системата на спешната медицинска помощ. От стартирането на вторият етап до датата на представяне на настоящият доклад петдневния обучителен цикъл преминаха 481 служители от спешните отделения/клиники на болниците с над 50% държавно участие в капитала, с което общият брой на преминалите обучение от ЦСМП и от спешните отделения на болниците с над 50% държавно участие – лекари и професионалисти по здравни грижи е 6078 служители.

Провеждането на обученията на персонала от спешните отделения на болниците с над 50% държавно участие ще продължи и през 2023 г., когато се очаква проектът да бъде финализиран.

#### **IV. ДЕЙНОСТИ ЗА РЕАЛИЗАЦИЯ НА ВИЗИЯТА, МИСИЯТА И ЦЕЛИТЕ НА НЦОКССМП ПРЕЗ 2023 Г.**

Дейностите за реализацията на визията, мисията и целите през 2023 г. са свързани с:

- 1. Дейност „Провеждане на обучение на персонала от спешните отделения на болниците в НЦОКССМП“.**

Дейността ще бъде изпълнявана, чрез сформирани на групи от обучаващи, така че провежданото обучение да осигури непрекъсваемост на медицинската помощ извършвана от спешните отделения, и да не наруши предоставянето на спешна помощ на населението. Ще бъде създадена организация на дежурствата и смените на персонала в спешните отделения на болниците по начин, който от една страна да не постави в риск възможностите за изпълнение на задълженията им по осигуряването на спешна медицинска помощ в районите, които обслужват, а от друга да позволи преминаването на обучение на всички служители.

Предвижда се седмично провеждане на теоретични и практически обучения на групи по съвременни учебни програми, в т.ч. и практическо обучение върху високотехнологични манекени.

#### **V. НЕОБХОДИМИ ФИНАНСОВИ РЕСУРСИ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ГОДИШНИЯ ПЛАН ЗА 2023 Г.**

Планираните дейности са съобразени с:

1. **Изпълнението на Проект BG05M90P001-3.007-0001 „Подобряване на условията за лечение на спешните състояния”, финансиран от Европейския социален фонд чрез Оперативна програма „Развитие на човешките ресурси” 2014-2020 г.**

**За тези дейности през 2023 г. няма да са необходими средства от бюджета на НЦОКССМП, тъй като същите са осигурени от бюджета на проекта.**

2. **Капацитетът на НЦОКССМП и утвърдения от министъра на здравеопазването бюджет на НЦОКССМП за 2023 г.**

#### **VI. РИСКОВЕ ЗА ИЗПЪЛНЕНИЕ НА ДЕЙНОСТИТЕ ПО ГОДИШНИЯ ПЛАН ЗА 2023 Г.**

Основните рискове за реализация на планираните от НЦОКССМП дейности са свързани с:

- Затруднения при осигуряване на максимален брой обучаеми от спешните отделения/клиники на болниците с над 50% държавно участие в капитала при спазване на работните графици по начин, който да не постави в риск задълженията по осигуряване на спешна медицинска помощ в страната.
- Промени в политиките в областта на здравеопазването, в частност по отношение на развитието на човешките ресурси в системата за спешна медицинска помощ.
- Забавяне при реализацията на дейностите по проект ПУЛСС, дължащи се на форсмажорни обстоятелства, обхващащи всички заинтересовани страни.



**МИНИСТЕРСТВО НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**  
**НАЦИОНАЛЕН ЦЕНТЪР ЗА ОБУЧЕНИЕ И КВАЛИФИКАЦИЯ**  
**В СИСТЕМАТА ЗА СПЕШНА МЕДИЦИНСКА ПОМОЩ**

---

Адрес: гр. София, бул. „Акад. Иван Евст. Гешов“ № 15, ел. адрес: ncokssmp@mh.government.bg

*Изх. № 03-26/15.12.2022 г.*

**ДО**  
**МИНИСТЪРА НА ЗДРАВЕОПАЗВАНЕТО**  
**Д-Р АСЕН МЕДЖИДИЕВ**

**Относно:** Годишен план за дейността на Национален център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ за 2023 г.

**УВАЖАЕМИ Д-Р МЕДЖИДИЕВ,**

В изпълнение на чл. 19 от Правилника за устройството и дейността на Националния център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ, приложено представям на Вашето внимание за съгласуване Годишен план за дейността на Национален център за обучение и квалификация в системата за спешна медицинска помощ за 2023 г.

**Приложение: Съгласно текста.**

С уважение,

**Д-Р РОСЕН РАДЕВ**

Директор на НЦОКСС

